



# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРЕМЕРАК 1 ДИНАР

## Бомбардовање Александрије

Пожари у поморској бази у Египту  
Ноћни бомбардери пред шкотском обалом  
потопили и уништили седам бродова једног конвоја

### Министар Рајха д-р Гебелс о „Хероизму повлачења“

Берлин, 6 јуна (ДНБ)  
Министар Рајха д-р Гебелс објавио је уводни чланак у најновијем броју немачког недељног листа „Дас Рајх“, под насловом „Хероизам повлачења“. У чланку се између осталог вели:

„Може човек бити и оваквог и онаквог мишљења о држању британског народа и о храбрости војника Британске Имперije. Чињеница је свакако да ти војници нису заслужили толико лошу штампу, толико дилетантски радио и управо незграпну пропаганду каква се сад врши у Лондону“. По схватању д-р Гебелса, случај са Критом претставља речит доказ за ово тврђење. Немачка, вели министар, нема потребе да се још једном враћа на управо перверзне бесмислице које је јављала енглеска пропаганда за време трајања потхвата на Криту. Та тврђења, вели, била су толико противуречна, толико кратковида, а баш са британског гледишта толико штетна да им ни у очима Енглеца који уме да мисли више није потребна никаква критика. Кад слуша човек лондонски радио, вели министар, тамо се на крају крајева доказује да су Енглеци Немачку на Криту просто намамили у клопку у коју је Немачка одмах и улетела, да су тамо само хтели да забаве Рајх, како би се спремили у Источној Африци. А што Немци побеђују у биткама и читавим војнама, то, по тврђењу енглеског радио, не доказује ништа друго него да Немци нису „дегласирани“; а што Енглеци губе битке и читаве војне, то по овом схватању напротив претставља доказ да су они бољи војници од Немца. Јер, веде они, валаност и храброст једне војске не испољава се у њеним триумфима, већ у њеним поразима. „Не сматрамо да је енглески војник толико лош, да би заслужио такву пропаганду, — наставља министар. Било би већ време да га неко узме у заштиту против злочиначког лондонског дилетантизма, Јер тај војник је на путу да широм света изгуби и последњи остатак свога војничког гласа“.

У вези с тим, д-р Гебелс поставља питање:  
„Зар у британској војсци не може да се нађе човек који поштује самог себе који би приликом каквог кратког одсуства на дому могао да тркне до лондонског радио да би који пут „одамалио“ глупава пискарала која већ недељама и месецима газе ногама углед енглеског војника? Историја још не зна за људе који у толикој мери не умеју да се владају кад губе игру, као што не умеју они који сад воде прву реч у Енглеској. Ти људи за више од двадесет и један месец, колико је протекло од септембра 1939 године наовамо, за све то време док су Немци јурили британске војнике по целом свету, све до данашњег часа, још не нађоше ниједне реч

признања за немачку оружану силу која им је задала толико јада. Они све наново тупо понављају све једну исту фразу, говорећи: „Додуше, туку нас, али бољи смо од њих. Губимо поједине војне, али Хитлер губи рат. Немачка је додуше велика у својим победама, али ми смо куд и камо већи и дивнији у својим повлачењима“.

У даљем току својих излагања министар Рајха вели да је немогуће стално хероизирати повлачења, а да се тиме не наноси најтежа штета души народа којој је то намењено. Кад већ Енглеци у спортском животу, каже министар, толико уображавају због својих „фер“ схватања, сад им се даје најбоља прилика да на делу покажу свету да појам тога њиховог „фер“ код њих није само спортски, већ и општи морални појам, да покажу свету да прави центлмен треба да покаже достојно држање не само при победама, већ и при поразима.

Д-р Гебелс завршава чланак следећим речима:

„А где ли су Енглеци у овом рату ма и један једини пут показали овакво држање? Вазда су они били „бољи“ и „храбрији“, а, за дивно чудо, вазда су при том они били ти који су извлачили батине и који су на крају крајева морали да ударе у сјајно и славно повлачење. Лондонски стратеги имали су на расположењу хиљадама разлога за објашњење тих појава, све разлога којима не би дирали у војничку част британске нације. Уместо тога, они су навели све такве разлоге који су Великој Британији поред претрпеног порaza наносили још и срамоту. Али то није наша ствар. То је ствар коју би енглески војници морали да расправе са мистер Черчилем“.

### ИЗВЕШТАЈ ИТАЛИЈАНСКЕ ВРХОВНЕ КОМАНДЕ

## Тврђава Гибралтар тешко бомбардована

Једна енглеска подморница потопљена  
од италијанског разарача

Рим, 6 јуна (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава:

У ноћи од 5 до 6 јуна наше војно ваздухопловство бомбардовало је тврђаву Гибралтар, као и аеродроме Халфар и Микабу (Малта).

Један наш разарач потопио је у средњем делу Средоземног Мора једну непријатељску подморницу.

У ноћи од 4 до 5 јуна непријатељски авиони бацали су бомбе на Родос.

У Северној Африци одбијен је непријатељски препад на солумском фронту. Наша артилерија, која је

Берлин, 6 јуна (ДНБ)  
Врховна команда оружане силе саопштава:

Војно ваздухопловство с добрим је успехом наставило борбу против бродовља које врши снабдевање Велике Британије. Ноћас су бомбардери пред источном шкотском обалом потопили три трговачка брода с укупно 15.800 тона, који су пловили у саставу јако обезбедених непријатељских конвоја, а тешко су оштетили четири друга велика брода.

У области Средоземног Мора одред немачког војног ваздухопловства извели су у ноћи од 4 до 5 јуна нарочито успешан напад на енгле-

ску поморску базу Александрију. Поготици постигнути бомбама у близини британских складишта минералног уља изазвали су велики пожар који су посаде немачких авиона могле да посматрају још дуго по одласку својих авиона с места напада.

У Северној Африци немачко-италијанска артилерија тукла је британске батеријске положаје, слагалишта муниције и постројења за снабдевање водом код Тобрука, постигнувши добар успех.

Непријатељ се ни преко дана ни у току ноћи није упуштао у побуне акције над територијом Рајха.

### Капетан корвете Шнајдер, командант артилерије бојног брода »Бисмарк« одликован Гвозденим крстом

Берлин, 6 јуна (ДНБ)

Вођа Рајха, на предлог заповедника немачке поморске ескадре адмирала Литјенса, који му је достављен од стране Врховног заповедника ратне морнарице, великог адмирала г. Релера, одликовао је Гвозденим крстом Витешког реда капетана корвете Шнајдера, првог артиљеријског официра бојног брода „Бисмарк“. Ово одликовање саопштено је капетану корвете Шнајдеру путем бечкине телеграфије.

Капетан корвете Шнајдер је сјајним руковањем тешком артиљеријом брода већ после пет минута борбе уништио британски бојни брод „Худ“, и одмах потом постигао на бојном броду „Принс оф Велс“ поготке, који су непријатеља принудили на узмицање.

### Нова одликовања Гвозденим крстом

Берлин, 6 јуна (ДНБ)

Вођа Рајха одликовао је Гвозденим крстом Витешког реда следећа лица: генерал-мајора фон Грајфенберга, начелника штаба једне армије; пуковника у Генералштабу г.

Цајлера, начелника штаба једне оклопне трупе.

Генерал г. фон Грајфенберг, на почетку рата начелник оперативног одељења у Генералштабу војске, имао је видног умешћа у великим успесима војске приликом војне у Пољској и Француској. Његове велике способности поново су се испојиле за време балканске војне, којом приликом је он као начелник Генералштаба армије генералфелдмаршала Листа постигао нарочите заслуге. Лична храброст и пожртвованост сједињују се у личности генерала Грајфенберга са високим особинама вођства.

Пуковник Цајлер, начелник генералштаба једне оклопне групе, после војне у Пољској стекао је нарочите заслуге за време офанзиве на западу. Са неупоредивом енергијом и вером у успех, пуковник Цајлер је извршио прве припреме за покрет оклопних јединица, досад невиђених размера, што је било крунисано пуним успехом. Као и за време офанзиве на западу, он се одликовао и за време балканске војне безообразним залагањем сопствене личности.

ска артилерија тукла је интензивно, али са незнатним резултатима, наше положаје дуж реке Омо, на отсеку код Абалтиа (Гала и Сидами).

### Молотов ће овога лета посетити Јапан

Токио, 6 јуна (ДНБ)

„Хочи-Шимбун“ тврди да ће Молотов још у току овог лета посетити Токио, додајући да том приликом треба рачунати на даље појачање јапанско-совјетских односа.





